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Alle svar skal begrunnes, og det skal ga klart fram hvordan svarene er oppnadd. Svar tatt rett fra
kalkulator godtas ikke som fullgode svar.

Oppgave 1

a) Finn den Laplacetransformeri€(s) = L{f(t)} og den inverse Laplacetransformerte
g(t) = L7H{G(s)} for funksjonene

: S —27s
f(t) =sint +tcost og G(s)= 1 [1—e?].

b) Finny(t) for ¢t > 0 ved hjelp av Laplacetransformasjon nar

y(t) + / y(rydr=r(t),  yO) =0, r(t)=

2cost for0 <t < 2w
0 for¢ > 2.

c) Lgs initialverdiproblemet
y" + 4y’ + 8y = 20(t — 27), y(0)=1, 4(0)=0

derd(t — 2m) er Diracs deltafunksjon.



Oppgave 2

Gitt

. 0? 0?

0] a—;;+a—;;:0, O<z<miO<y<m
(i) u(z,0) =0, 0<z<m.

a) Avgjor (ved innsetting) hvilke(n) av fglgende funksjoner

e ) Sy 011280
som oppfyller (i), (ii) og
(iii) ux(0,y) = 0, uz(m,y) =0 for0 <y < .
Finn en funksjonu(z, y) som oppfyller (i), (ii), (iii) og
(iv) uw(z, ™) =1— cos2x, 0<z<m.

b) Finn alle funksjoner pa formem(x,y) = F(z)G(y) som oppfyller (i), (ii) og

(v) u(0,y) =0, Uz (m,y) =0 forO0 <y <.
Oppgave 3
Det oppgis at funksjonefi(z) = sin 2 for 0 < = < 7 har Fouriersinusrekke
8 — sin (2m + 1)z
*) 7 ZO @m—1D)@2m+1)(2m+3)’

Skisser grafen til summen av rekkg for —27 < x < 2. Bruk (x) til & finne summen av rekkaoo

(-
Z (2m —1)(2m+1)(2m + 3)

m=0

Oppgave 4
Bruk Fouriertransformasjon til & finngx) nar

fla) et —a [ T fp)e T dp.

a
a? + w?

Oppyitt Fouriertransformert: 7 (e~*l) = \/g (a > 0)



Oppgave 5

Vi skal se pa numeriske lgsninger av den ordinaere differensialligningen
= f(x,t) =2z +8+4, z(0)=1.

Den eksakte lgsningen eft) = =2 + 4t.

a) Beregn numeriske tilneermelseri(0.1) og z(0.2) ved Eulers metode. Velg = 0.1.

b) Beregn en numerisk tilneermelseil0.1) ved Heuns metode. Velg= 0.1.

Sammenlign de numeriske lgsningene av de to metodene med den eksakte Igsningen for
x(0.1). Hvilken metode gir best tilnaermelse?

Oppgave 6
a) For & approksimere integralet
1
I = (x) dx
0
kan man bruke trapesmetoden
n=lg

eller midtpunktmetoden

| begge tilfeller erh =1-.
Vis formelenTy, = 1(Th+ Un).

b) For et spesielt valg ay(x) har vi oppgitt tabellen
n 1 2 4 8 16 32
U, || 0.707106 | 0.587937 | 0.522431 | 0.509019 | 0.505881 | 0.505110
og dessuten at(0) = f(1) = 0.
Bruk dette, samt resultatet feg til & bestemmd,.
Vi oppgir na at eksakt svar dr= 0.5048545 . . ..
Beregn starrelsen
Toq — T3z

S =T+ 3

og sammenlign med det eksakte svaret. Forklar hvador I| er mindre enrTg, — I|,

dvs atS er en bedre tilneermelse efigy.



http://www.tcpdf.org

